

山村小学生组建摇滚乐队

最小成员只有9岁 不到一年时间已排练5首曲子

乐队取名叫“一起”

15日,文劲告诉记者,他曾是一名留守儿童,后来到城里上中专学了乐器,打工后和朋友组建过乐队,他担任键盘手。“我从小就喜欢音乐,但自小住在湖南常德的农村,作为留守儿童,从来没有接触乐器的机会。”文劲说,“到益阳市上中专后,终于有机会接触到乐器,还遇到了一群同样热爱音乐的朋友并组建乐队。”

乐队走向正轨后,文劲在广东经营起了乐器行。2008年,“打工仔”乐队解散。有了自己的小家庭后,文劲在2017年选择回到爱人的家乡衡阳,仍旧继续经营乐器行。2022年上半年,文劲看到了妙溪小学招聘支教志愿者的信息,想起了自己年轻时的支教梦想。这所乡村小学位于湖南省衡阳县响岭乡的山区,是响岭乡最偏僻的一所小学。

宁丹从2022年担任妙溪小学校长起,就计划招募支教志愿者开设绘画、音乐等课外课程,尽可能丰富乡村孩子们的的生活,提高他们的见识。两个人沟通后,文劲决定每周二从衡阳市里开车到妙溪小学,为孩子们上音乐课。

“刚开始只是教他们唱歌跳舞,后来为了让他们长长见识,我就从店里带了各种乐器,让孩子们触碰。”文劲说,后来,有很多学生写信给他,说想要学乐器,他才渐渐产生了在这所学校组建乐队的想法。

为了招募乐队成员,文劲在

近日,一支来自湖南衡阳偏远乡村小学的摇滚乐队在网上引发关注。这支乐队叫“一起”,总共8名成员,他们都是妙溪小学的学生,年龄最小的只有9岁。组建不到一年,他们已经排练了5首曲子,曾受邀到县里表演,第一次上台紧张得不敢动的他们如今已经开始享受舞台。在音乐支教志愿者文劲的鼓励下,孩子们正在尝试写属于自己乐队的歌。

2023年9月为高年级学生上了一堂乐队介绍课,向孩子们介绍每一种乐器的功能、作用。孩子们则根据自己的想法、喜爱来报名。最终,乐队确定了两名键盘手、两名鼓手、一名贝司手、一名吉他手和一名主唱。今年,又有一名转学生加入乐队担任主唱。乐队成员年龄多在10岁左右,最小的是9岁的成娇珑。

文劲为乐队取名叫“一起”。“这个名字有多层含义。”文劲解释,“衡阳有一家叫‘一起’的书店,是这家书店的老板和校长宁丹共同发起的课外课程活动,并招募支教志愿者。另一层含义是‘一起玩音乐、一起学习’,因为这个乐队拉近了孩子、老师和志愿者之间的距离。”

孩子们变得更开朗自信

“这支乐队给孩子们带来了很大改变。”文劲说,变化最大的是鼓手伍佳馨,“以前她没办法控制自己的情绪,动不动就打架、发脾气,但架子鼓给了她一个合理抒发情绪的通道,乐队又推动她和队员沟通交流,现在她

和同学、乐队成员的关系变得更融洽、友好了。”

同时,原本害羞内向的同学也变得更开朗了。“我以前上课发言、上台演讲都会很紧张,但和乐队成员一起演出时,有他们在身边,我们互相会交换眼神,就没那么紧张了。”键盘手伍佳怡告诉记者,她和鼓手刘冠宇是兄妹,他们跟奶奶生活在一起,爸爸和爷爷远在广东工作。

伍佳怡说,加入乐队后她每天一有空就练琴,下课后也会利用15分钟的课间休息时间练习,“感觉生活有意思了很多”。

贝司手黎佳琦是伍佳怡的好朋友,她们常常在早晨还未上课时一起到“音乐教室”练习。比起伍佳怡,黎佳琦更加内向、沉默。被问到为什么会选择贝司时,她的回答是“因为很酷”。不善言辞的她刚开始练习时总是担心自己拖后腿,出错时就非常懊恼。但在文劲的鼓励下和队友的包容下,她渐渐有了勇气和信心,也开始跟大家进行眼神交流。“出错了慢慢练就就好了。”黎佳琦说。

谈到将来的愿望时,黎佳琦显得非常兴奋。“爸爸说,这次期末考试考

得好就给我买一个贝司。”和全校大多数孩子一样,她的父亲也在外地打工。全家人知道她在乐队演出后,都很骄傲和开心。

尝试自己创作歌词

今年“六一”儿童节,“一起”乐队受邀参加衡阳县组织的“关爱留守儿童”活动,表演了新裤子乐队的《你要跳舞吗》。“此前正式表演过两次,第一次是给赞助乐器的爱心人士表演,刚开始他们非常紧张,上台连动都不敢动。”文劲告诉记者,但这次听说被县里邀请,孩子们都很兴奋。表演当天,有些孩子早上四五点就起床赶往学校。“因为他们很难得能接触外面的世界,有些孩子是第一次进县城。”

面对从未见过的场面,孩子们的表现令老师和校长惊讶。“现场发挥得很好,状态也很松弛。”文劲说,他们现在已经开始能享受舞台了。

“以后一定会接着学音乐”是孩子们共同的心愿,他们还决定,要把妙溪小学“一起”乐队传承下去,成员们都在为自己物色“接班人”。“他们把加入乐队当作是一件很光荣的事情,所以想把自己的‘岗位’留给最要好的人。”文劲说,目前孩子们用的乐器都是爱心机构捐赠的,后续,他们打算再添置一些设备,让以后加入的成员有乐器可练习。

(据《北京青年报》戴幼卿 卢画)

夕发朝至! 京港、沪港间开行高铁动卧列车



6月15日,乘坐上海虹桥至香港西九龙D907次高铁动卧列车的旅客在站台拍照留念。

当日,京港、沪港间首次开行高铁动卧列车,京港、沪港间实现夕发朝至,香港与内地间人员往来更加便利。据国铁集团客运部负责人介绍,15日起,北京西、上海与香港红磡站间开行的普速直通车Z97/98、Z99/100次提质升级为北京西、上海虹桥与香港西九龙站间的高铁动卧列车D909/910、D907/908次,北京、上海至香港的全程旅行时间分别由24小时31分、19小时34分压缩至12小时34分、11小时14分。

新华社记者 王翔 摄

我国烟气提水量最大的火电机组投运

记者从国家电投集团内蒙古能源有限公司获悉,6月15日,我国烟气提水量最大的66万千瓦超超临界火电机组在内蒙古自治区锡林郭勒盟完工投产,该项目年发电能力约为66亿千瓦时,年烟气提水量约为163万吨。

15日9时,国家电投集团内蒙古能源有限公司白音华坑口电厂2号机组顺利通过168小时满负荷试运行,标志着该电厂两台66万千瓦超超临界火电机组全面建成,正式投入商业运营。6月7日,该电厂1号机组已通过168小时满负荷试运行。

据介绍,该项目每年可消纳褐煤400多万吨。在生产电能的同时,该项目采用烟气提水技术,每年可以从褐煤燃烧产生的烟气中提取163万吨水。提取的水达到工业用水标准,可以供给附近的企业单位使用,每年节水效益超过1000万元。

(据新华社 刘懿德)

国家医保局统一规范产科类医疗服务价格项目

据国家医保局消息,日前印发的《产科类医疗服务价格项目立项指南(试行)》将各地原有产科类医疗服务价格项目整合为30项,促进生育服务提升优化。

医疗服务价格项目是医疗机构收取手术费、治疗费、诊疗费等医疗服务费用的计价单元。过去,医疗服务价格项目由各省份制定,在数量、名称、项目内涵、计价单位以及耗材收费等方面有较大差异。

国家医保局有关负责人介绍,此

次产科类立项指南原则上按照孕产流程进行分段立项,即根据妊娠期、产前、生产、产后各环节的具体检查治疗或操作分别设立项目,不再与具体技术细节挂钩。例如价格项目分为产前阶段的“产前常规检查”“胎心监测”,临产阶段的“催引产”“产程管理”,生产阶段的“阴道分娩(常规)”“阴道分娩(复杂)”“剖宫产(常规)”“剖宫产(复杂)”等。

此次产科类立项指南单独设立“分娩镇痛”“导乐分娩”“亲情陪产”项

目,支持医疗机构提供以产妇为中心的人性化分娩服务,鼓励积极开展镇痛分娩服务,支持有条件的医疗机构向孕产妇提供专业化的陪伴分娩和导乐分娩服务。同时,立项指南统一计价单位,将“胎心监测”“阴道分娩”“羊膜腔穿刺”等可能涉及多胎的项目,计价单位一律明确为“胎/次”。近年来,国家医保局已全面建立医疗服务价格动态调整机制,有升有降开展调价,其中检查检验类项目价格水平持续下降。(据新华社 彭韵佳)